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Erstellung rechter Winkel mit Hilfe des Pythagoras | Anleitung

Was ist ein 3-4-5-Dreieck? Anwendung "3-4-5" - Pythagoras

Das 3-4-5-Dreieck ist ein Dreieck mit den Seitenlangen 3 cm, 4 cm und 5 cm. @ Holzpflock an Bindfaden,
Allgemeiner bezeichnet man jedes Dreieck mit den Seiten 3e, 4e und 5e & Maurerschnur oder Kabel geknotet.
als 3-4-5-Dreieck, wobei e eine beliebige Einheitsstrecke ist. : c

Man kann auch fordern: Es muss a:b:c = 3:4:5 gelten.
ZweckmalSigerweise werden deshalb die Mafseinheiten weggelassen.

Hypothenuse

Kathete|3m 5m

Da der Satz des Pythagoras gilt (32+42=52), ist das Dreieck rechtwinklig.
Die folgende Zeichnung veranschaulicht diesen Sachverhalt.

4m
Kathete B

Rechter Winkel (90°)

Praktisches Vorgehen Verhaltnis 3 - 4 - 5 mit unterschiedlichen Katheten-Langen:
(diese Langen koénnen auf das Massband Ubertragen werden)

1. Grundlinie abstecken

2. Ausgangspunkt A fur den rechten Winkel auf der Grundlinie mit einem Eisen markieren. K1 60 cm | K2 80 cm |H 100 cm

3. FUr das Beispiel [K1 300 cm | K2 400 cm | H 500 cm] Schlaufe mit dem Messband bilden in dem

man 0.00 m und 12.00 m Ubereinander halt. K190cm | K2 120 cm | H 150 cm

4. Erste Person halt 3.00 m an den Ausgangspunkt A. K1 120 cm | K2 160 cm | H 200 cm

5. Zvve|telP‘erson halt 0.00 m und 12.00 m Ubereinander und spannt das Messband entlang der K1 150 cm | K2 200 cm | H 250 cm
Grundlinie (Punkt B).

6. Dritte Person spannt das Massband gleichmassig bei 7.00 m (Punkt C). K1 180 cm | K2 240 cm | H 300 cm

K1 210 cm | K2 280 cm | H 350 cm
K1 300 cm | K2 400 cm | H 500 cm
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An diesem Punkt befinden Wert 0 cm Hier den Punkt 120 cm auf dem Massband
und der Wert 480 cm auf dem Massband. fixieren
Dh Anfangs- und Endpunkt
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Verhaltnis 3 - 4 - 5 an einem QV-Priifungsplan
VPAS Ubungsbeispiel Nr. 3 (Link zur Webseite)

Mit Hilfe des Massbandes wird ein rechter Winkel abgesteckt.
Folgende Werte mussen Sie auf dem Massband ablesen:
Anfang und Endpunkt des Massbandes: 0 cm + 480 cm,
dazwischen fixieren Sie die Punkte 120 cm und 320 cm.

Sie brauchen dazu eine zweite Person als Messhilfe.

Als Basis verwenden Sie die oben definierten Katheten- (K) und
Hypothenusen-Langen (H):

K1 120 cm | K2 160 cm | H 200 cm

Eine zweite Person fixiert hier den Wert
320 ¢cm auf dem Massband


https://www.qvg.ch/qv-efz/vorgegebene-praktische-arbeiten-vpa/vpa-5-garten-und-landschaftsbau

